X rirace
Total — 60 points
1.Complétez le texte suivant par I’article correct ou la préposition (15 points).

__(1)jour,enquittant __ (2) table, j’allai  (3) cuisine boire  (4) verre
____(5) eau.

Ma mére était assis sur ____ (6) tabouret, elle tenait sur ses genous _ (7) poéle a
frire ou mon bifteck avait été cuit. Elle en essuyait soigneusement __ (8) fond
graisseux avec __ (9) morceaux __ (10) pain qu’elle mangeait ensuite avidement
et, malgré son geste rapide pour dissimuler  (11) poéle sous __ (12) serviette,je
sus soudain, dans __ (13) éclair, toute  (14) vérité sur _ (15) motifs réels de

son régime végétarien.

2.Mettez une forme verbale correcte. N’oubliez pas I’accord du participe passé (15

points).

La beauté du lieu la saisit et lui ( procurer) un moment de paix
pendant lequel elle (oublier) ses soucis. Une minute, elle (se
tenir) immobile pour ne pas (rompre) de ses pas le merveilleux
silence de la nuit. Et par un subit retour sur elle-méme, elle (se
souvenir) de certaines journées d’enfance. Il y (avoir) des heures ou
elle (étre)heureuse,
mais elle ne pas (se rendre) compte et il

(falloir) qu’elle (attendre) cet instant de sa vie pour
le savoir ; il (falloir) que sa mémoire lui (rappeler) cent
choses oubliées, devant cette tour en ruines que la lune (éclairer),

des promenades qu’elle (faire) dans les champs, ou des




conversation qu’elle (avoir) avec ses camarades, dans le jardin
Sainte-Cécile.

3. Remplissez les lacunes conformément au sens de la phrase en formant des mots
a la base des mots donnés a droite (10 points) .

Exemple : Donner une valeur économique et un prix valoriser a I’eau est le
meilleur moyen de la protéger. protection
1 L’eau est essentielle a la vie homme
& Le corps de I’homme est de plus composition
3 de 60% d’eau. Pour compenser les perdre
4 en eau un doit boire 2 a 3 litres d’eau individuel
5 par jour. L’eau joue un rdle dans majorité
6 la d’aliments. produire
) , le manque d’eau parallélisme
8 a la santé provoque de favori
9 maladies et nombre
10 accroit et ’injustice sociale. pauvre

4. Remplacez les mots en gras par des pronoms ( Spoints):
1 Elle se lave les cheveux tous les jours.

2 On ne peut pas se passer des amis.

3 Va a la mer avec les enfants.

4 Ne me donne pas de chocolat.

5 Je me suis adressé a ce jeune homme.

5. Trouvez la définition des expressions ci-dessous (5 points).
1 Ajouter son grain de sel.

a) faire la cuisine

b) se décider a faire quelque chose
c) donner son point de vue

d) aider quelqu’un

2 Avoir la grosse téte.

a) étre trés intélligent

b) se juger supérieur

c) étre stupide

d) bien travailler a I’école

3 Sauter du coq a I’ane.

a) détester les animaux

b) manger n’importe quoi

¢) passer d’une idée a une autre

4 Faire la pluie et le beau temps

a) se protéger du mauvais temps



b) diriger

c) faire de la météo

5 S’en mordre les doigts
a) rire aux eclats

b) regretter

d) mordre trés fort

6. Employez les adjectifs convenables : marron, rose, bleu, corail, noir (5 points)
1 Sa femme est un vrai cordon :

2 Dehors, il fait comme dans un four.

3 Optimiste, il voit tout en ;
4 Pour y aller nous allons prendre un train
5 Méfiez-vous de cet avocat s

7. Trouvez les équivalents frangais des mots russes donnés entre parenthéses (5

points)

1 Il a parlé de tout,(kpome) de ’essentiel.

2 Elle joue du violon (c mectmiersero Bo3pacra) .
3 (B HEKOTOPBIX CllyYasx ) il faut agir sans
réfléchir.

4 Elle a faim et personne (He HCIIOPTHT €l alIETHT)
5 J’ai regardé par la fenétre, (moxap BCE emé mén )




